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Ata da Centésima Quinquagésima Sétima 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

13 de fevereiro de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariada pela Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – 2º 

Secretária. 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;;  Renata 

Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  Cheila 

Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  IIrraaiillttoonn  

VViieeiirraa  NNuunneess  ee  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa..  Precisamente às 17 horas e 13 minutos, o 

Senhor Presidente, Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, fez soar o tímpano e sob a 

proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Centésima Quinquagésima Sétima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura. 

Foi posta para votação a Ata da Sessão Plenária Solene de Abertura dos Trabalhos - 3ª 

Sessão Legislativa da 19ª Legislatura, realizada no dia 06 de fevereiro de 2023, 

presidida pelo Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, com a leitura da 

Mensagem Governamental Anual, efetuada pelo Excelentíssimo Senhor Mário Jorge 

Bouez Abrahim, Prefeito do Município de Itacoatiara e a Ata da Sessão Plenária 

Ordinária do dia 07 de fevereiro de 2023, e não havendo manifestação por parte de 

nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º as atas 

foram consideradas aprovadas. Prosseguindo convidou o Vereador Jucinei Freire da Silva, 

na ausência dos secretários para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando 

nº 004/2022 do Gabinete do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – Justificação de 

Ausência; Requerimentos sem numerações, sendo 04 de autoria do Vereador Fábio 
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Cavalcante Miquiles; Requerimentos nº 001, 002 e 003 todos de autoria da Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes; Indicação nº 001/2023 de autoria da Vereadora 

Andréia Mara Andrade Mendonça; Requerimentos nº 001, 002 e 003/2023 todos de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista; Requerimentos nº 001, 002 e 

003/2023 todos de autoria do Vereador Presidente Benedito Cabral Rezende Júnior; 

Atas da reuniões das Comissões: 2º Constituição, Justiça e Redação Final, 3º 

Orçamento, Finanças e Economia, 6º Urbanismo, Habitação, Obras e Serviços Público, 

7º Educação, 9 Saúdeº, 11º Cultura, Esporte e Turismo, 13º Desenvolvimento Rural e 

Ação Comunitária, 14º ética e Decoro Parlamentar e 4º Defesa do Consumidor, 

Comércio e Indústria. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações 

pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador, não havendo manifestações, 

passou à Tribuna Cidadã, havendo inscrito, convidou o Senhor Liberato Castilho de 

Oliveira Filho – Presidente da Comunidade Bela Vista no Ramal da Placa – “Quero 

agradecer a todos os Vereadores que se encontram aqui a presença de cada um eu fico grato 

de estar aqui e está perante a cada um de vocês. Nós temos um problema muito grande e 

moramos numa, numa área onde fica a fronteira de Itacoatiara e também Rio Preto e temos 

tido grande problema por causa de que muitos dos nossos companheiros, estão tirando os 

eleitores que são pertencente à Itacoatiara e com promessa de que terá uma escola com 

transporte e roupas para os seus alunos né seus filhos e isso vem acontecendo não é de hoje e 

muitos dos que estudam no Campo Verde que é um colégio Municipal pertencente a 

Itacoatiara, ano passado tivemos prejudicado muito porque, porque foi tirado vários alunos 

por causa do transporte escolar que demorou muito e isso nos prejudicou bastante outro 

problema que houve que teve um trabalho dado pelo INCRA para Prefeito de Rio Preto da 

Eva e eu creio que vocês sejam conhecedores disso que costuma três milhas, três milhões 

trezentos e seis mil trezentos e um quebrado, aonde foram muitos boieiros, boieiros que 

chegaram até o ramal só para tirar fotos quebraram todos os nossos boieiros que estavam 

perfeito que foi feito pela essa casa aqui de Itacoatiara e colocaram pau oco aonde estamos 

tendo prejuízo que a água passa por cima do ramal que foi mal feito que está tudo 

esburacado, que não fizeram um boleamento. Não colocaram nada e isso está nós 

prejudicando e muitas pessoas estão até saindo de suas casas para mudar para uma cidade, 

por que não temos mais como produzir, não tem mais como até mesmo se locomover para 

fora do ramal. E isso nós estamos vistos que tem seguido e muitos constantes de prefeito 
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colocar uma secretaria onde tem um grupo de WhatsApp que estava acompanhado várias 

pessoas eu digo Presidente de comunidade a qual nós também não temos acesso aqui a nossa 

querida Município de Itacoatiara que devia ter formado uma comissão de todos os órgãos 

que pretende ajudar como vários outros setores como a infraestrutura e outros meios de um 

grande grupo de WhatsApp para atender todos os presidentes das comunidades, colocasse 

essa palta aqui nessa Tribuna que eu tô colocando como uma solicitação ao nosso amado 

vereadores que coloque um grupo de WhatsApp com a Prefeitura e a Câmara Municipal 

daqui para que nós possamos interagir com vocês também, porque fica muito difícil para nós 

chegar até aqui um dos motivos é o transporte e outro motivo é de você daqui porque só o 

transporte está nos levando e ele não deixa mais no ramal, só se for para Manaus e se for 

para outro lugar não deixa que a Eucatur não deixa e a gente tem que pegar o ônibus da 

Aruanã ou da transamazônica para nós nos locomover e muitas vezes perdemos de vim para 

cá, com medo de ficar porque não tem muitas vezes aonde ficar mãe isso aqui eu peço 

encarecidamente a cada um de vossa excelência aqui que olhe por nós. Nós não queremos 

perder o nosso lugar lá com o município de Itacoatiara para Rio Preto com muitos estão 

querendo transferir o título muitos é Presidente de comunidade estão transferindo os títulos 

dos seus comunitário lá para o Rio Preto, isso fica ruim para nós daqui de Itacoatiara meu 

amado e é isso que eu não quero. E aqui, aqui eu quero agradecer a oportunidade que vocês 

estão me dando para me expressar o meu sentimento, eu acho que não é só meu, mas de 

vários Presidente de comunidade gostaria de ter o acesso com vocês aqui e tanto com a 

Prefeitura como de vocês também. Eu peço ajuda de vocês. Se for de bom agrado, eu 

agradeço aqui a minha oportunidade”. Passou ao tempo regimental da Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, 

com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores a todos que nos acompanham nas redes sociais da câmara nas redes sociais 

YouTube e Facebook, meu boa tarde a todas as pessoas também que se fazem presentes na 

nossa galeria nossa amiga Presidente ali, desculpa fugiu da memória agora, Largo Serpa da 

Comunidade de Serpa, seja bem-vinda. É Senhor Presidente é estamos numa semana cultural 

que a semana do carnaval no qual o nosso País é mundialmente reconhecido como País do 

Carnaval e aqui em Itacoatiara não é diferente, nós temos os carnavais de rua e o carnaval no 

centro de eventos vários blocos de Itacoatiara é fazem uma festa para a população no qual eu 

também sou Presidente de uma associação carnavalesca que é a Associação bloco da Catuaba 
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quero agradecer a Prefeitura de Itacoatiara, pois hoje liberou todas as autorizações para que o 

bloco, bloco da catuaba possa acontecer nesse domingo bloco da catuaba que é um bloco que 

gera emprego e renda no nosso município é um bloco também que tenha sua área social, pois 

a entrada é gratuita mediante um quilo de alimento no final a gente recolhe todos aqueles 

alimentos e confeccionamos é cestas básicas para entregar para a população mais carente ano 

passado entregamos para a população que foi atingida Doutor Marcondes, seja bem-vindo 

que foi atingida pela forte chuva no nosso município. Então quero agradecer a Prefeitura por 

ter tido a sensibilidade para que episódio que nem aconteceu ano passado venha a se repetir 

porque o bloco da catuaba só quer o bem para a população e o bem da nossa sociedade, 

muitas pessoas vem de Manaus, inclusive para brincar conosco. Então foi uma decisão 

acertada do Prefeito em liberado não só o bloco da catuaba como todos os blocos de rua do 

nosso município porque como eu digo gera emprego e renda, porém Senhor Presidente, 

também saiu um decreto hoje regular regularizado e regulamentando todos os procedimentos 

que todos os blocos devem tomar todos os anos a gente já cumprir todos esses requisitos hoje 

inclusive a gente já cumpriu quase todos eles, né já oficiamos todos os órgãos, já pagamos 

todas as taxas taxa de limpeza para no final do bloco ser limpo é contrato de banheiro, de 

segurança, de Bombeiros toda coreografia, porém tem um ponto que eu gostaria Senhor 

Presidente que essa casa em nome de todos que vivem de cultura dos artista do nosso 

Município o Prefeito tivesse a sensibilidade de alterar apenas um ponto peço apenas para que 

seja alterado um ponto do decreto que é em relação ao horário de término dos eventos né no 

decreto que foi publicado hoje Vereador Barriga todos os eventos carnavalescos no nosso 

município se encerraram às duas horas da manhã. Então muitos blocos, né já se adiantaram e 

achavam que no mínimo o horário limite seria até três da manhã e já contrataram banda e 

tem todo o custo quem faz de carnaval em Itacoatiara, sabe o quanto é custoso muita das 

vezes a gente tira do nosso próprio bolso. Então seu Prefeito gostaria que vossa excelência 

pudesse alterar o horário para no mínimo o término dos blocos seja três horas da manhã, 

porque todo bloco é obrigatoriamente, obrigatoriamente tem que ter segurança os blocos são 

fechados é diferente a gente ter a população ali as pessoas em áreas como a praça do nosso 

Município central sem controle, sem fiscalização dentro do bloco não há uma fiscalização, 

então que vossa excelência possa ter essa sensibilidade e muito obrigado por ter liberado as 

licenças para o bloco da catuaba no qual eu quero convidar toda nossa população e os 

vereadores também para se fazerem presente quem quiser participar pode vir comigo pegar 
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uma pulseira da área VIP do camarote no mais só tenho agradecer Senhor Presidente e dizer 

que durante essa semana estaremos também voltados para outras pautas da nossa população 

não apenas na parte cultural. Mais como estamos nessa semana fatídica de carnaval, gostaria 

de passar esse recado para nossa população fazer os agradecimentos por justiça e também 

fazer esse requerimento da alteração do horário Vereador Fábio Miquiles do término de 

todos os blocos independentes de carnaval, muito obrigado”; com a palavra Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, 

gostaria de agradecer a Deus por mais uma semana de trabalho e quero aqui cumprimentar a 

todos que nos dão a sua honrosa presença nesta casa e dizer a vocês que essa casa ela 

pertence a vocês e se sintam à vontade. Senhor Presidente o que nós traz a Tribuna é alguns 

requerimento que nós demos entradas já aí, sobre algumas vicinais a gente sabe que estamos 

em período chuvoso e a gente tem certeza que o Executivo tem trabalhado muito sim e o 

período chuvoso, ele dificulta um pouco a infraestrutura, mas a gente foi procurado por 

alguns moradores de algumas localidades como a Vicinal do Piquiá, ela está muito 

dificultoso ali para aquele povo a trafegabilidade ali a gente pede assim com carinho e com 

respeito à pessoa do seu secretário que possa deslocar uma equipe. E quem sabe poder no 

período de sol um, dois ou três dias de sol ele possa fazer um serviço de tapa-buraco 

emergencial na Vicinal do Piquiá, pois ali é muito importante por conta do escoamentos 

daqueles Produtores Rurais que ele é utilizado aquela via assim como a Vicinal do Camaçari 

também a gente teve oportunidade de ir lá e nunca esteve da forma que está e como a gente 

tem conhecimento do período de chuva, torno a falar mais eu tenho certeza que o secretário 

com, com a sua boa vontade num dia de sol ele poderá deslocar uma equipe ou ele mesmo ir 

lá presenciar e poder amenizar a dificuldade que aquele povo tem passado ali no ramal e na 

Vicinal do Camaçari também assim como do Sangauá né é uma Vicinal muito importante 

também que ele é o nosso povo do grupo precisa daquela via também até mesmo para escoar 

é os seus a sua plantação. Então a gente solicita que essa casa possa aprovar esses 

requerimentos, por que a uma importância muito grande de a gente poder levar né as 

benfeitorias as coisas que possam beneficiar o nosso povo. Então a gente também solicitou 

aqui que o executivo possa deslocar uma equipe até o Conjunto Poranga também que está 

muito complicado ali naquela principal ao lado da Escola Osmarina Melo, que está muito 

ruim e de difícil acesso ali para aquela comunidade e logo futuramente nós vamos apresentar 

aqui também um requerimento, uma indicação ao Executivo que possa quem sabe fazer uma 
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rotatória ali na entrada do aeroporto como é do conhecimento de muitos alí já foi é aquele 

local ali já foi, infelizmente um espaço onde muitas pessoas já perderam a sua vida, inclusive 

naquela entrada do aeroporto eu acho que tá no tá no momento de o executivo pensar em 

criassem uma rotatória alí porque hoje há uma trafegabilidade grande de pessoas nessa via, 

né há uma necessidade de que melhorar o encostamento dessa nossa via, pelo menos até a 

Comunidade do Jacarezinho, porque por dia passa muitas pessoas aí nessa Rodovia e eu já 

presenciei eu tenho certeza que cada um parlamentar que trafega ali já presenciou esse 

movimento muito grande e precisa ter um alargamento precisa ter uma iluminação melhor 

noturno para que a população possa assim ser servida é com os benefícios que o Executivo 

Municipal possa levar ela. E nesse momento eu desejo assim uma ótima semana a cada 

parlamentar que Deus possa nos abençoar e é o que nós tínhamos para o momento Senhor 

Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Presidente, nobres pares Graças a Deus mais uma 

semana aqui na nossa Câmara Municipal na nossa Casa do Povo, seguimos honrando o nosso 

compromisso com Deus, com a nossa população no qual foi trabalhar em prol os direitos da 

população. Então hoje mais uma vez em nome dos quinze ambulante que pediram para eu vir 

hoje falar sobre é a retirada deles da Avenida Parque é uma das coisas também que não 

concordam estarem ali até mesmo porque o nosso cartão-postal em se mais desde já eu venho 

pedir aqui que o Prefeito tome as devidas providências quanto a eles e arrume um local para 

eles colocar eles ali juntamente com a secretaria de abastecimento Senhor Junevaldo vem 

olhar por esses ambulantes até mesmo porque Presidente e Nobres Pares é são pessoas que 

estão fora do mercado de trabalho e em se, fora da Prefeitura e estão tentando ganhar o seu 

ganha-pão mesmo tirar ali o seu sustento em se são quinze famílias que a gente também tem 

que olhar é como eu sempre falo também a gente não olha somente pelos grandes Prefeito 

esse recado seu Luiz vai para o Prefeito Municipal o seu Mário Abrahim, não olhamos 

somente pelos grandes, porque o grande já tá grande a gente precisa olhar pela a nossa 

população, pelo nosso povo, nosso pequeno que tá ali em sir para ganhar o seu sustento. 

Então a gente já tira por base que ele já estão fora da prefeitura e se não estão dando despesa 

a prefeitura e estão tentando ganhar o seu sustento da forma mais legal possível, não estão 

roubando, não estão matando, estão ali acordando de madrugada para vender o seu ganha-

pão para tentar tirar dali o seu sustento. Então a gente vem pedir encarecidamente que o 

Prefeito Mário Abrahim venha olhar com calma, com paciência e com carinho pelos os 
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ambulantes que em se, hoje estão na Avenida Parque clamando mandando um monte de 

mensagem ligaram inclusive já convidei para vir em a câmara municipal, porque como eu 

sempre falo aqui não é a casa para o povo aqui é a casa do povo e aqui a gente tá para 

reivindicar os direitos da nossa população bem como também, Presidente Nobres Pares, hoje 

eu venho mais uma vez, ao longo desses dois anos que se passaram estamos entrando no 

terceiro ano de mandato, eu venho pedir mais uma vez como, aliás não faço mais parte da 

comissão saúde, mas eu venho aqui pedir como parlamentar, como mulher, como mãe e 

também a gente nunca sabe o dia que a gente vai precisar eu venho hoje aqui pedir mais uma 

vez leva esse recado do seu Luiz para o Prefeito Mário olhar pelas mulheres com câncer do 

nosso município tantas mulheres sofrendo, morrendo não tendo como fazer um exame de 

mamografia dentro do nosso Município. Então olhe Prefeito Mário Abrahim pela saúde do 

nosso município, olhe pelas mulheres do nosso município. Então como o Seu Luiz está aqui 

representando o Prefeito eu peço que o Senhor leve esse recado para ele olhe pelos pequenos, 

olhe pelas mulheres, olhe pelos idosos, olhe pelas crianças, o nosso povo que vem padecendo 

no dia a dia aqui na nossa cidade, então mais uma vez que a gente vem aqui fazer não só um 

pedido, mas um clamor porque eu como mulher não poderia deixar de falar mais uma vez 

bater mais uma vez nessa tecla que é a mamografia do nosso município, nossas mulheres 

estão morrendo precisamos de uma casa de apoio em Manaus também para ajudar elas ali. 

Precisamos ter passagem temos passagens mais não são para todos são para as escolhidas. 

Então a gente tem que ter esse certo cuidado em se para todas as mulheres que se precisão tá 

indo vindo para Manaus fazer o seu tratamento de ar para ter saúde, para ter assim o seu 

respaldo e tentar vencer o câncer e eu tenho certeza que não é nada fácil. Então hoje eu faço 

esse clamor aqui é o Prefeito Mário Abrahim juntamente a secretaria a secretária do nosso 

município que inclusive é mulher, então eu peço que ela olhe com carinho e der uma resposta 

essa casa não faça como muitos de secretários que ver as nossas solicitações não só minha 

mas de todos os nossos nobres pares e finge que não vê, não responde, não atende e não tá 

nem aí em se para as reivindicações dessa casa. Hoje também eu venho pedir aqui sobre a 

Comunidade Boa Esperança Renata Tenório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Itacoatiara, uma boa parte agente representa as Comunidades Rurais do nosso Município. 

Então hoje a gente vem aqui reivindicar os direitos da nossa população única Comunidade da 

cidade Boa Esperança, hoje clama por uma ponte decente clama pelo aterro ali, então a gente 

vem reivindicar esse direito da Comunidade, porque eu lembro que no tempo da pandemia 
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eles não conseguiu entrar ter a trafegabilidade da ambulância para dentro da comunidade 

lembrando e ressaltando a única comunidade que temos na cidade única. A ambulância não 

consegui entrar as pessoas tinham que sair de dentro da comunidade, dentro da rede, então é 

um descaso com a nossa população e eu tenho certeza que não é isso que o Prefeito quer 

nosso município não é isso que ele prega para o nosso Município, a gente vem pedir aqui 

encarecidamente que ele olhe pelos nossos pequenos, ele olhe pelas nossas comunidades, ele 

olhe pelas as nossas reivindicações dessa casa no qual estão segunda e terça, mas lembrando 

que o nosso trabalho é todos os dias de segunda a segunda quantas e quantas de vezes de 

noite, de madrugada, final de semana, eu não entrei dentro do hospital e não foi para dentro 

das comunidade para ajudar a nossa população, mas isso ninguém ver e a gente também não 

relata tanto aqui, mas a gente tem apresentado nessa casa segunda e terça-feira as 

reivindicações da nossa população, digo mais uma vez a nossa população deixo o nosso 

gabinete de portas abertas gabinete da Vereadora Renata Tenório do Sindicato, segunda a 

sexta todos os dias, estamos de portas abertas para ouvir as demandas da nossa população 

sigam as nossas redes sociais Renata Tenório do Sindicato e nós estamos aí para cumprir o 

nosso papel que é reivindicar o direito da nossa população e fazer o melhor por que como eu 

sempre falo eu não tenho compromisso com os que estão dentro dessa casa, mas eu tenho 

compromisso com Deus e com nossa população é isso Presidente seguimos trabalhando 

mulher de coragem e atitude Vereadora Renata Tenório do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Itacoatiara ”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, 

com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Senhor Presidente, 

Senhores e Senhoras Vereadores, a todos que se encontram presente na galeria, boa tarde a 

todos. Senhor Presidente vou iniciar minha fala primeiramente agradecer a Deus por mais 

um dia de vida, por mais um dia de trabalho, por essa casa tá representando o povo 

Itacoatiarense. Senhor Presidente como vocês bem sabem esses últimos anos da minha vida 

tenho sido atacado por pessoas totalmente sem responsabilidade a minha vida nunca foi fácil, 

mas eu nunca fugi da minha responsabilidade, tem pessoas usando as redes sociais para 

denegrir a imagem quando chega, quando é só na minha, tudo bem, mas a parte começa a 

atingir a minha família, eu repúdio. Vou iniciar a minha fala com uma simples frase que para 

um bom entendedor meia palavra basta o bobo sempre falando bobagem. Não iria me 

pronunciar mais em respeito ao povo do meu Município de Itacoatiara e a todas as pessoas 

que acreditam nesse nobre Vereador e a quem me conduziu a esta casa para trabalhar e servir 
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a população com muito amor e responsabilidade e sabendo da minha missão determinado por 

Deus. Nos últimos dias fui atacado por um programa chamado Bronca do Zaca e por pessoas 

totalmente sem responsabilidade, denegrindo a imagem e deixar da minha família 

aterrorizada e com palavra e acusações sem fundamento. É com muito trabalho e servindo ao 

povo do meu Município que repúdio todas essas falácias e de pessoas mal amadas e sem 

Deus no coração quando você abrir a sua boca para falar algo, fale algo sem ser merda, 

quando você fazer algo a alguém faça sem olhar a quem, por que que eu tô dizendo isso? 

Porque tudo que eu fiz na minha vida foi sem olhar a quem tudo que eu venho fazendo nos 

meus dois anos de mandato é trabalhando em prol ao povo, admiro a cada um de vocês que 

faz o seu trabalho servindo a população, não foi só eu, não sei se eu posso falar o seu nome 

que é o ex vereador e sempre vereador Marcondes que também foi atacado que admiro o seu 

trabalho nesse município, Vereador Marcos, também mais não vai ser programa de rádio, de 

televisão denegrindo ou falando da minha imagem que vou rebaixar minha cabeça e pode ter 

uma certeza Senhor Zacarias você não vai arrancar um centavo meu. Você pode falar o que 

quiser falar de mim, mas você não vai arrancar um centavo meu, pode bater o que tiver de 

bater, se for para eu dar algo a alguém eu dou para o povo que precisa e não para você que 

vive de migalha mendigando patrocínio em Manaus e em outros município, batendo em 

Vereador, em Deputado Federal e Estadual e do Governador para ser chamado para pegar 

alguma coisa, mas eu sou diferente, eu admiro quem eu sou hoje, respeito todas as pessoas, 

quem me conhece sabe do que eu tô falando a minha dignidade foi construída não foi 

comprada. Desde os 18 anos de idade eu trabalho para mim chegar onde eu cheguei hoje, não 

foi fácil foi com muito trabalho, com muita luta me espelhando em pessoas como Vereador 

Gutemberg e outras pessoas que aqui estão. Então não vai ser você que vai baixar a cabeça, 

não vai ser você que vai denegrir a imagem e de outras pessoas no meu Município eu digo a 

você bata, bata quanto puder porque uma hora a conta chega para cada um de nós aqui se faz 

aqui se paga eu sempre falei isso na minha vida toda a gente colhe, a gente planta, a gente 

colhe, mas eu sempre falo uma árvore que da fruta é sempre atacada e eu sei do meu trabalho 

nesse município eu vejo pessoa do meu Município comemorando e acreditando quando a 

gente passa por dificuldade e eu agradeço a Deus por eu estar hoje aqui. Hoje eu tô com vida 

eu tô bem eu tô feliz, ninguém vai me rebaixar não vai ser um programazinho desse aí que 

vai denegrir a minha imagem pode bater em mim, mas evite bater na minha família, porque 

você conhece, você não é a minha história, você não conhece o que eu faço da minha vida, 
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você fale muitas das vezes em tráfico de drogas, não tenho medo de falar muito de tráfico de 

droga e muitas coisas denegrindo a minha imagem, mas eu sei porque que é porque eu nasci 

numa comunidade carente, eu represento aquela comunidade eu representa as pessoas que 

necessitam e eu vou fazer uma pergunta para você e falar um pouquinho quando você vão 

entender que um jovem humilde de uma comunidade carente conseguiu chegar a essa casa. 

Com a palavra Vereador Marcos Rodrigues - Senhor Presidente o PROS está cedendo os 

nove minutos para vereador Barriga. Retoma a palavra Vereador Wemerson 

Jacquiminouth - Conseguiu chegar a essa casa com muito trabalho, com muita 

determinação tirando da boca dos meus filhos para servir ao próximo e nunca me arrependi, 

nunca me arrependi eu trabalho dia a dia para dar o melhor dos meus filhos para dar o 

melhor para minha família e para dar o melhor para a minha mãe e para todas as pessoas que 

me procuram. Não é fácil chegar nessa casa e trabalhar como a gente trabalha não é fácil lá 

atrás eu pensei que seria fácil, eu sempre falava para o Vereador Gutenberg porque tu não faz 

isso, faz aquilo mais a partir do momento que chega nessa casa é totalmente diferente do que 

a gente pensa eu pensava em fazer mil e umas coisas e às vezes não dá mais a gente entrega 

na mão de Deus tudo aquilo que as pessoas vem falando da minha pessoa eu vou continuar 

trabalhando, vou continuar servindo meu Município eu tenho mais dois anos aqui nessa casa 

e vou continuar fazendo eu não tenho medo de nada tanto é que hoje eu estou aqui presente 

depois de tudo que eu venho passando  não é fácil as vezes as pessoas chegam comigo e 

falam porque tu não entrega seu mandato vai embora. Eu digo a vocês toda autoridade ela é 

constituída por Deus e Deus me deu uma missão foi servir o meu Município, foi servir o 

povo que acreditou em mim eu não vou ser covarde de abandonar seiscentos e oitenta votos 

que obtive nessa eleição por ameaças, por fake news por pessoas mal amadas que não olha 

ao povo Itacoatiarense. Então digo a você Senhor Zacarias, trabalhe, ore e agradeça a Deus 

pela vida que você tem não tente subir na vida passando por cima de ninguém, não tente 

conquistar o seu objetivo passando por cima de ninguém, Deus abençoa a quem trabalha e eu 

sou muito abençoado por trabalhar e servir ao povo do meu Município. Então Senhor 

Presidente encerro essa parte vou continuar o meu discurso pelos os nove minutos que o 

vereador Marcos me deu. Senhor Presidente, hoje também me sinto muito feliz recebe uma 

notícia aonde eu no começo de janeiro de 2021 eu fui atrás do Deputado Saulo Viana 

pedindo uma emenda de seiscentos e nove mil reais, para construção de um posto de saúde e 

hoje me sinto feliz recebendo essa notícia que o posto de saúde está pronto no São Pedro do 
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Iracema, isso que eu queria que você falasse de mim Zacarias, era isso que eu queria, mas 

não você só fala merda mesmo. Senhor Presidente, solicitei que fosse construído aqui nessa 

casa um poço artesiano no Bairro do Santo Antônio, requerimento colocado por mim e 

aprovado por todos os nobres Vereadores e construindo pelo Prefeito Municipal de 

Itacoatiara. Esse é meu trabalho mesma coisa no Bairro do Mutirão, requerimento 

apresentado nessa casa e construindo no Bairro do Mutirão mais um poço artesiano, isso 

levando e devolvendo a dignidade ao povo Itacoatiarense isso eu me sinto muito feliz, então 

agradeço ao Prefeito Mário Abrahim, agradeço ao Deputado Saulo Viana por destinar 

emendas ao meu Município e hoje vai servir o São Pedro do Iracema é com muita gratidão, é 

com muito trabalho que eu vou a dar resposta a todas as pessoas que aqui falam de mim, que 

dizem que eu não trabalho, que eu não, que eu não faço nada, mas eu sei o que eu tô fazendo 

e se lá na frente à população achar que eu não devo voltar a essa casa eu vou agradecer a 

Deus do mesmo jeito, porque eu tenho uma vida para seguir eu tenho uns filhos a criar eu 

tenho muito trabalho pelo frente. São trinta e nove anos tenho certeza que eu vou ter muitos 

anos pela frente ainda mais quando continuar trabalhando e se depender de mim, eu vou 

trabalhar até o último dia do meu mandado vou correr atrás de emenda parlamentar onde 

quer que seja para trazer para o meu Município e ajudar a população. Encerro a minha fala 

agradecendo a Deus por mais um dia de vida e dizer a você Zacarias, que Deus abençoe a sua 

vida Zacarias e de seus compassas que aí se aliam a você”; com a palavra Vereador 

Richardson Aranha Peixoto – “Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, aos 

amigos que nos assistem tanto nas mídias sociais como na galeria. Início a minha fala hoje 

direcionado o Vereador Barriga é sou solidária sua causa, esse tipo de agressão que você 

sofreu o Marcondes sofreu o Marcos sofreu é inadmissível e dizer a você que o único 

Zacarias que eu conheço é dos trapalhões, então não der muita atenção não, não vale a pena, 

não vale a pena o que eles querem é mídia e a gente sabe de onde partiu. Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores é neste final de semana infelizmente o Amazonas perdeu acredito que o 

seu último grande líder Amazonino Armando Mendes e Itacoatiara a gente começar 

numerais obras que o Amazonino fez aqui, recursos que foram destinados, tudo que foi 

construído pelo Amazonino na gestão dos seus governos, a gente não, vai gastar muito 

tempo, mas é importante que a gente comece a pensar, os vereadores o próprio Prefeito em 

uma forma de homenagear o Amazonino por tudo que ele fez pelo nosso município, dar o 

nome de uma grande Avenida ao Amazonino ou de um grande prédio, uma grande área ao 
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Amazonino é mais do que justo até mesmo um bairro é justo essa homenagem, então nós 

temos que pensar dessa forma é Vereador Arnoud mais cedo o senhor falou a respeito do 

horário das bandas e eu já recebi essa demanda pela tarde, entrei em contato com Prefeito até 

mesmo com procurador Ramon e ficaram de analisar porque receberam uma orientação do 

Comando, para que fosse até as duas. Acabei de receber o Prefeito me passou aqui que o 

decreto vai ser modificado, saiu um novo decreto amanhã o horário das bandas 

carnavalescas, será até às 3:30 da manhã, eu tinha pedido até às 4 horas mais de 2 horas até 

às 4 horas já 3:30 já é uma grande vitória para o povo Itacoatiara e eu agradeço ao Prefeito 

por atender a nossa demanda, a demanda também sua e demanda de todas as bandas de 

carnaval que vem gerando emprego e renda no nosso município. Queria parabenizar o 

Vereador Dib que não encontra nessa casa nesse momento que fez uma grande banda no 

sábado passado, assim como aconteceu aqui no meu querido, Bairro de Pedreiras também 

que movimentou a economia do Município. A respeito das bandas eu queria dizer ao 

vereador Arnoud que assim como a sua banda as outras bandas da praça também são 

organizadas o tumulto acontece pelo lado de fora das bandas, mas dentro da banda 

organização, há segurança sim, isso foi pedir para as pessoas que têm banda pediram para 

mim que eu falasse aqui que dentro das bandas assim como na sua banda em todas as bandas 

que vão representar Itacoatiara nesse circuito de carnaval. Com a palavra Vereador 

Arnoud Lucas - Vereador Richardson uma questão de ordem por gentileza, quando eu me 

referia a praça não falei dos eventos carnavalescos, porque justamente eles são fechados e 

tem segurança privada, eu me referi aquela algazarra que o Senhor sempre vem aqui, fora do 

carnaval, esquece carnaval, não estou falando do carnaval, que todo final de semana, você 

vem aqui na casa reclamar de carro de som, de barulho e que fique bem claro para a 

população que eu não falei dos outros blocos. Retoma a palavra Vereador Richardson 

Aranha - Perfeito, que bom que ficou esclarecido. É então assim o carnaval está aí é uma 

festa popular uma festa aqui reúne pessoas reúne famílias. Então vamos brincar o carnaval, 

vamos movimentar a economia do Município, vamos gerar emprego e renda para as pessoas 

que tanto precisam parabenizo o Vereador Arnoud pela sua banda parabenizo o Vereador 

Dibinho que não está aqui hoje e parabenizo todas as pessoas que vão movimentar a 

economia nesse próximo final de semana com as bandas de carnaval. É queria também 

aproveitar a oportunidade para direcionar a palavra ao seu Liberato, seu Liberato esse tema 

aqui que o senhor trouxe hoje a nossa casa o Vereador Nei Nobre já vem batendo alguns dias 
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aqui da preocupação dele inclusive em reunião no gabinete da preocupação dele com esse 

avanço dos políticos do Rio Preto na área que faz fronteira com Itacoatiara e acredito eu que 

ele deve tá organizando junto ao Prefeito uma grande reunião para que os Vereadores e o 

Prefeito vá aquela área conhecer para a gente conhecer. Eu peço dois minutos senhor Prefeito 

ou Senhor Presidente para que a gente possa é quem sabe no futuro né porque não receba, 

receba, receba. Quem sabe no futuro é a gente possa organizar uma reunião lá porque não só 

isso acontece lá na sua região que faz fronteira como Rio Preto da Eva, como as fronteiras 

com os Municípios porque Itacoatiara Município muito grande, muito grande. Então Prefeito 

precisa realmente se organizar com representantes que possam trazer as demandas e possam 

levar soluções e que eu torço muito para que quando a gente for lá que eu espero que a gente 

vai logo em breve a gente possa levar uma solução para sua comunidade e para a 

Comunidade que cerca ali o ramal da placa o ramal. Queria saldar também minha amiga 

Jomara, cadê a Jomara saiu, está ali a Jomara um abraço forte é dizer para ela que eu também 

a gente vai comprar essa briga que você trouxe ao meu gabinete de que a Prefeitura precisa 

entender que aos finais de semana a população de Itacoatiara se desloca para os Ramais e 

Balneários na Am-010, então há uma necessidade de recuperação desse ramais e a uma 

necessidade de fazer limpeza constante precisa de um cronograma para lá que nem você bem 

fala a orla da cidade ela só é visitada aos finais de tarde, mas a programação do dia da sexta, 

do sábado, do domingo da população que se diverte em Itacoatiara são os balneário e precisa 

ter uma organização lá com limpeza e com recuperação dos ramais a gente vai brigar por isso 

vou até o secretário para a gente poder conversar para a gente criar um cronograma para 

atender o Vereador Fábio já falou hoje de alguns ramais aqui, se eu não me engano do Piquiá 

e do Canaçari, mas também tem outros Lago de Serpa, Penha todos eles precisam de 

recuperação e de limpeza. É e finalizo hoje a minha fala é trazendo um tema que já foi 

bastantemente debatido aqui pelo Vereador Dib, mas precisa também a essa casa ter um 

pouco de atenção Vereador Richardson é o seguinte, nós estamos em vias de instalação de 

uma rede elétrica que vai dar suporte para implantação de grandes empresas no Município de 

Itacoatiara, acontece que nós temos um grande obstáculo que é a área suframada, a gente 

precisa lutar junto aos Deputados que nós apoiamos na última eleição especialmente os 

Deputados Federais, para que eles possam lutar juntamente com Senadores para que seja 

estendida área suframada até o Município de Itacoatiara, nós temos agora a implantação de 

um porto no Novo Remanso que vai precisar desse incentivo e outras empresas até as 
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pequenas empresas já instaladas em Itacoatiara precisam desse incentivo, como é que a gente 

vai desenvolver o Município de Itacoatiara se não gerando emprego e renda como é que a 

gente vai oferecer algo atrativo para as empresas que queiram se instalar em Itacoatiara, se 

não trazer a área suframada para Itacoatiara eu sei que é uma demanda de grande maioria de 

vocês, já bateu já pedi mais eu acredito eu que tá na hora da gente se organizar como um 

time e não fazer mais de forma individual. Senhor Presidente eu peço que o senhor presida 

esse tema que convoca os Vereadores, consigo reuniões é através da Câmara com os 

Senadores, Deputados Federais que representam Amazonas para que a gente possa levar esse 

tema e trazer um resultado prático qual seja que área suframada seja estendida até o 

Município de Itacoatiara assim as empresas incentivadas possam se instalar trazendo 

emprego e renda que tanto a população de Itacoatiara precisa já chegou a época da gente 

findar essa história que filho de Itacoatiara tem que ir embora, filho de Itacoatiara tem que 

voltar pra nossa cidade com os empregos que serão gerados pra trabalhar aqui, finalizo 

repetindo que eu disse especialmente as bandas de carnavais é no próximo final de semana e 

da semana do carnaval, o horário de funcionamento o Prefeito amanhã vai baixar um novo 

decreto dizendo que o horário de funcionamento vai ser estendido, em vez de ser até às duas 

da madrugada vai ser até às três e trinta, obrigado Senhor Presidente”. Questão de Ordem 

do Vereador Arnoud Lucas - Senhor Presidente só uma questão de ordem, haja vista, o 

comentário do colega eu acho que não consegui ainda me pronunciar perfeitamente no a 

parte que ele me deu e eu não queria me prolongar muito é só para ficar bem mais claro para 

os outros colegas de bloco carnavalesco que não há vaidade e não há disputa entre nós que o 

meu comentário não foi sobre os eventos que acontecem lá na praça os blocos, quando eu me 

referi que nos blocos a segurança também me referir aos blocos que acontecem lá na praça 

dia de sexta, sábado é e o que eu quis dizer é que não é justo e coerente por parte por 

exemplo do comando da polícia ou do gestor público municipal é porque aos finais de 

semana muitas pessoas ficam nos postos de gasolina sem controle, sem fiscalização nenhuma 

amanhecem e não a proibição nenhuma, então não era, não era coerente privar os blocos 

carnavalescos que possui segurança tantos os da praça quanto em outros locais da cidade 

possui segurança privada, bombeiro civil a toda uma ali legalidade toda a uma preocupação 

para que o público e o brincante possa se divertir com segurança que eles ficassem só até às 

duas horas da manhã, então ao me referi praça eu quis dizer algazarras que acontecem todos 

os finais de semana e não só no período carnavalesco, bem como em posto de gasolina ou em 
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qualquer outro lugar da cidade e não aos blocos que acontecem na praça. No tempo de 9 

minutos pelo Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora 

Maria Francelízia da Silva – “Ausente”; com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira 

– “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, com a palavra Vereadora 

Andréia Mara Andrade Pessoa – “Já agradeço o Vereador Gutemberg não tá deixado 

desmerecer o Vereador Marcos também que gosta de passar os nove minutos dele para a 

Vereadora Cheila, como eu fiquei enciumada eu pediu do Vereador Gutemberg. 

Cumprimento o Senhor Presidente, cumprimento aos pares, cumprimento a todos que se 

fazem presente nesta galeria, cumprimento aos Presidentes de Comunidade, cumprimento em 

especial aqui no seu Liberato que recebi hoje ao meu gabinete, onde pode ver através de 

imagens a situação do Ramal da Placa é lamentável a gente saber que tem vinte famílias ali e 

o Ramal está daquela forma a onde não tão podendo exportar sua produção, passando uma 

certa dificuldade além do mais, mais lamentável é a gente saber que já teve uma obra lá que 

não foi concluída , aonde dinheiro nosso foi injetado lá e por isso ficou, então seu Liberado 

sua sugestão de deixar ao Prefeito que receba os presidentes de comunidade, o senhor está de 

parabéns tem sim que receber os Presidentes de Comunidade aonde é que eu não posso 

deixar de recordar ao ex-prefeito Mamoud Amed que fazia esse papel muito bem, 

representando, atendendo e solicitando os pedidos dos  Presidentes de Comunidade eu gosto 

sempre de ser muito justas, né em boas lembranças, eu quero trazer a essa tribuna o ex-

prefeito Mamoud Amed. Lamento também a perda do ex-Governador Amazonino Mendes 

que foi muito bem-dito aqui pelo Vereador Richardson Aranha Peixoto a onde veio deu a 

sugestão de dar um nome é a última obra que nós tivemos aqui grande feito do ex-

governador Amazonino Mendes foi a UPA que tem ajudado muito, tem colaborado muito 

para desafogar o nosso hospital. E eu quero dizer ao Vereador Barriga que eu me sensibilizo 

Vereador com a sua pauta hoje, mas as redes sociais fizeram as pessoas perderem a elegância 

até mesmo com quem elas não conhece, exemplo a gente dar o caso de bemol lamentável, eu 

como mulher repudia o ato das pessoas estarem divulgando, generalizando o que aconteceu 

aonde muitas das mulheres não podem nem sair fardada do seu estabelecimento. Então acima 

de tudo respeito, a gente precisa ter respeito. Senhor Presidente um assunto novamente trago 

a estar casa já apresentei ano passado, apresento novamente sobre uma indicação sobre o 

nosso trânsito para que seja feita uma campanha de orientação no trânsito de nosso 

município preciso o IMTT precisa tomar atitude, precisa se movimentar que façam placas 
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que vá para frente dos sinais, porque a população não sabe o que é vermelho, não sabe o que 

é verde e não sabe o que é amarelo, é o que a gente mais ver menores conduzindo transporte 

e eu venho batendo nessa tecla não é de agora. Então o IMTT precisa tomar a frente, fazer 

essa campanha de orientação para que a gente melhore o nosso trânsito. E outro assunto que 

eu quero trazer a estar tribuna é lamentável é a nossa saúde, a saúde do nosso hospital não 

está funcionando eu não vou dizer em geral, até porque a gente tem algumas UBS que tá 

conseguindo empenhar o seu trabalho, mas o hospital está lamentável precisa com urgência 

Senhor Prefeito sentar com a secretária de saúde, viabilizar esse assunto da saúde, Secretaria 

de Saúde não atende aonde a gente Vereador pode passando para ela as demandas do nosso 

Município orientando as nossas reivindicações, por que nossas reivindicações é da população 

e ela não atende dirar a população. Então é lamentável a saúde do Município vereadora 

Renata falou da mamografia, mas também eu fiz hoje um requerimento que foi para 

Secretária de Saúde, eu aguardo a resposta ó porque não está acontecendo cirurgia no nosso 

Município, principalmente cirurgia ortopédica porque tem três médicos ortopedistas que 

estão sendo pago para fazer cirurgia e a obstetra não está acontecendo cirurgia na 

maternidade. Então eu preciso desse retorno e aguardo nós mulheres a gente sofre gente, 

principalmente com mioma, com problema de menstruação, então aqui eu quero ser a voz 

dessas mulheres que vieram no meu gabinete pedir esse apoio sobre essas cirurgias. Então 

Secretária nos der um retorno nos der essa resposta, atende os telefones, atende o seu 

telefone, deixa uma secretária para que nos dê resposta porque até um braço quebrado estão 

encaminhando para Manaus é lamentável”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, 

com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Boa noite Senhor Presidente. 

Boa noite aos nobres colegas e colegas e todos aqueles que nos assistem e aqueles que estão 

aqui na galeria. Senhor Presidente é quero também falar um pouco da causa do Ramal da 

Placa e em respeito ao que vem acontecendo com esse povo que está adentrando no 

Município de Itacoatiara, sei e não é de hoje, nós temos dentro do Arumã que é colado com o 

Engenho escola de Manaus e é muitas escolas do Rio Preto ali perto, então a gente precisa 

tomar uma providência urgente, com relação a isso temos que reunir com Prefeito, temos que 

fazer alguma coisa porque é inadmissível que isso possa acontecer com nossos 

Itacoatiarense, nós está perdendo espaço para o Rio Preto por conta de promessas que são 

absurdos que não vão cumprir porque quando eu falo eu falo da Comunidade do Monte 

Sinai, tiveram uma grande reunião lá aonde o Prefeito do Rio Preto prometeu várias coisas lá 
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e outras conversas que eu não vou citar aqui no momento que isso aqui a gente vai guardar 

como provas e a gente vai apresentar na hora certa, então isso aí a gente não podemos 

aceitar, nós temos que fazer é trabalhar pelo povo de Itacoatiara, aqui eu já, já cito as 

Comunidades e peço que o Prefeito nos ajude para gente retomar o que é nosso e não perca 

espaço para o Rio Preto. Então a gente tá aqui muito solidário com tudo isso que vem 

acontecendo e também quero ser solidário aqui com Vereador Wemerson, Vereador Marcos 

com o doutor Marcondes, mas uma coisa é certa o que eles querem é mídia e vocês não vão 

dar essa moral para eles, porque eles vão se acabando sozinho que o mal qual por se, se 

destrói. Senhor Presidente eu quero hoje aqui parabenizar, parabenizar o meu amigo irmão 

Deputado Rosenha por ter feito uma linda homenagem ao nosso ex-governador Amazonino 

Mendes que o qual o Amazonas todo deve e deve muito por muitos feitos que o Amazonino 

fez, eu peço aí que rode um vídeo que eu tenho aí. (Neste momento foi colocado o vídeo da 

homenagem do Deputado Rosenha ao ex-Governador Amazonino Mendes). Retoma a 

palavra Vereador Daniel Mendonça - Senhor Presidente, então aqui eu quero parabenizar 

o Deputado Rosenha pela linda homenagem, Amazonino foi tudo isso e muito mais para os 

amazonenses, para quem teve a oportunidade de sentar ao lado conversar e ouvir um 

conselho de Amazonino sabe do que eu tô falando, Amazonino era um ser humano 

inigualável, uma pessoa do bem. Então a gente hoje perdeu um grande ícone da política 

amazonense um grande líder, mas ele deixou um grande legado e o seu legado, jamais será 

esquecido quero aqui me solidarizar com a família de Amazonino Armando Mendes e deixar 

meus sinceros sentimentos de pesar a todos os familiares e amigos e dizer Negão descanse 

em paz, você já deixou o seu legado e já cumpriu a sua missão aqui nessa terra. Obrigado 

Senhor Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Memorando nº 004/2022 – Justificação 

de Ausência”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador 

Gutemberg Brito Veiga – “Passou os nove minutos do seu tempo para a Vereadora Andréia 

Mara”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 minutos, com a palavra 

Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Senhor Presidente, Nobres Colegas 

Vereadores, amigos que nos acompanham aí através da rede social da Câmera. Senhor 

Presidente, primeiramente aqui nessa Tribuna é justifiquei a minha ausência na última Sessão 

Ordinária na terça-feira passada, no qual aí teve as eleições para membros das comissões 

permanentes dessa casa e aqui eu queria agradecer de coração todos os nobres colegas 
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parlamentares que lembraram do meu nome, mesmo na minha ausência aqui poderão votar 

no Vereador Richardson aí como membro da comissão de transporte. Então quero agradecer 

o voto de cada um de vocês aqui praticamente unânime Senhor Presidente aí e aí foi eleito o 

Vereador Fábio Miquiles, no qual também nós vamos compor a Comissão de Trânsito e 

Transporte, se Deus assim permitir desempenhar um bom trabalho com a equipe aí com o 

Vereador Nei Nobre, Jucinei Nobre e o Vereador Fábio Miquiles. Senhor Presidente 

também, tive na última terça-feira acompanhando aqui o vice-governador do Estado do 

Amazonas o Senhor Tadeu de Souza no qual veio fazer a abertura do ano letivo das Escolas 

Estaduais aqui no município Itacoatiara, onde nós podemos com ele e o Vereador Arnoud ter 

uma conversa, cobrar aí alguns continuar os incentivos aqui do Município de Itacoatiara, 

mesmo no momento chuvoso, né continuar o trabalho que o Governador Wilson Lima vem 

desempenho em nossa cidade principalmente aí na malha viária quando você tem uma malha 

viária é de uma cidade no bom estado você ver que até a população esquece de alguns 

problemas crônicos, que nenhum caso da saúde, no qual se encontra o nosso Município de 

Itacoatiara hoje, eu acredito aí que a Gestora da pasta ainda não se habituou com os 

problemas peculiares da nossa região, para quem mora aqui para quem nasceu aqui já é 

difícil Vereador Nei Nobre conhecer toda a nossa região, para quem vem de fora ainda que 

não conhece e não faz questão nem de fazer o dever de casa fica mais complicado ainda. 

Porque saúde precisa ser célere, precisa ser rápido porque precisa colocar as coisas para 

funcionar sendo uma parte ao Vereador Richardson Aranha. Com a palavra Vereador 

Richardson Aranha - E o principal precisa ter conhecimento, não adianta eu botar uma 

pessoa para cuidar da saúde que não conhece saúde que não entende nada de saúde, vai o que 

aconteceu e está acontecendo saúde totalmente perdido, o município precisa está alcançando, 

vem perdendo campanhas e campanhas não recebe ninguém, pessoas vêm do Governo do 

Estado para ser atendidos aqui chega aqui e não são recebidos, é enviados ofícios não 

responde e vem perdendo verba, vem perdendo verba e vai nesse caminho aí que o Prefeito 

precisa tomar uma medida urgente, urgente e substituir por alguém que conheça e 

especialmente seja alguém filho de Itacoatiara que conheça a nossa realidade. Retoma a 

palavra Vereador Richardson Rodrigues - Incorporo a parte do Vereador Richardson 

Aranha no nosso pronunciamento. Senhor Presidente é mandato passado todos os nobres 

colegas que aqui estão Vereador Marcos, viu a nossa luta na área da saúde do nosso 

Município cobrando melhorias e não vai ser diferente, diferente esse retorno aqui a Tribuna 
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dessa casa estava licenciado de interesse particular por seis meses, mas o que a gente vê e 

escuta na cidade é completamente horroroso. Vereador Daniel passou aqui praticamente dois 

anos e aqui eu peço licença de vossa excelência para usar o seu nome porque eu vi vossa 

excelência aqui pedir clamor, clemência por uma tensão melhor para Vila do Engenho para 

Vila de Lindóia para Novo Remanso, e episódio como aconteceu mês passado de pessoas 

sendo transportadas em caminhonete aí a pessoa que está filmando lá Vereador esquece que 

nós temos uma gestão maior que é a gente, esquece que cada Vereador aqui nessa casa faz o 

seu trabalho cobra através de requerimento, através da Tribuna e aí só quem não trabalha é o 

Vereador. Precisamos sim cobrar quem está à frente da pasta e saúde é prioridade. Então 

vamos incorporar a luta de vossa excelência não só pela Vila de Engenho mais pela Vila de 

Novo Remanso e as Comunidades daquela região. Então peço, encarecidamente a atenção do 

Prefeito de Itacoatiara Senhor Mário Abrahim que reavalie, reavalie está no terceiro ano, 

iniciando o terceiro ano do mandato e a área da saúde foi uma área que mais foi tocado. Já 

passou pela pasta aí se eu não me engano três ou quatros secretários Vereador Nei Nobre. 

Isso aí é um sinal que algumas coisas tá errado, não dá para fazer saúde com amadores, não 

dá para brincar com a saúde da população, não dá para brincar com aqueles que mais 

precisam, que vão buscar numa UBS, que vão buscar no hospital, que vão buscar a UPA e ter 

a frente de uma pasta, tão importante como a saúde pessoas que não conhece dá área que está 

atuando e principalmente não conhece a nossa região do Município de Itacoatiara, então irei 

cobrar duramente para que as coisas possam realmente caminhar, não dar mais para esperar 

saúde, não pode esperar. Vi que na leitura prefeitural, multas coisas estão acontecendo, 

muitas coisas segundo o Prefeito Mário Abrahim mostrou em algumas planilhas, eu tenho 

uma aqui na minha sobre a mesa, principalmente aqui eu vou voltar na área de educação, 

foram mais de nove milhões empenhado em licitações para reforma das Escolas Municipais, 

convênio esse recurso da Prefeitura e recurso do Governo do Estado Vereadora Andréia 

Mara, mas quem vai ao interior do nosso Município quase todas as escolas precisam entrar 

em reforma urgente e o ano letivo já vai começar e não foi trocado um prego, uma telha, 

precisa que a reforma que estão sendo feita na Sede do Município para mostrar que está tudo 

bem Vereador Nei Nobre chegue realmente no interior porque eles precisam a dificuldade é 

muito grande a realidade do interior do nosso Município é muito diferente da Sede e nossos 

alunos merecem e tem o direito de ter um local adequado para estudar, dinheiro não foi o 

problema Vereadora Andréia Mara, foram investidos e vão ser investido segundo o Prefeito e 
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as licitações que já foram feitas mais de nove milhões em reformas, mas não dá para ser a 

parte, a passo de tartaruga. As escolas do interior daqui a pouco muitas delas, além de não 

receber reforma, não vão poder ser utilizada por que aqui a gente vive o problema da vazante 

da cheia já está enchendo daqui a pouco muitos ainda nem receber reformas. Então eu peço 

aqui encarecidamente a Secretária de Educação do nosso Município celeridade nas obras de 

reforma nas escolas do nosso das nossas comunidades. Todos nós somos cobrados quando a 

gente vai as comunidades primeira coisa que se fala Vereador Wemerson Barriga, Vereador 

quando que vai acontecer a reforma da nossa escola, quando é que vai acontecer a reforma da 

casa do professor porque quem conhece o interior sabe de que maneira um professor que vai 

daqui da sede vai se instalar nas comunidade rural passa necessidade e isso precisa ser 

sanado de uma vez por todas porque quando já finalizo Senhor Presidente, quando a gente se 

proponha a exercer um cargo público agente é sabedor daquilo que precisa ser feito e quando 

está lá exercendo esse cargo, tem momento que não dá mais para dizer eu não fiz porque não 

tinha dinheiro eu não fiz porque não deu tempo e o tempo está se passando, para finalizar 

parabenizar os alunos da rede estadual que passaram no vestibular e colocaram mais uma vez 

Itacoatiara em evidência com notas excelente e aqui eu faço referência a dois alunos, né que 

eles representam todas as escolas estaduais, né o Raul Bege que obteve 900 pontos na 

redação do Enem e aluna Jamile Silva que a nota dela foi 940, excelente nota e eleva-se o 

nosso município, são coisas boas que a gente precisa ser falado aqui alunos dedicados que 

colocam em Itacoatiara evidência dizendo que realmente temos aqui e parabenizar a 

coordenação através da coordenadora Rosequeure e através do nome dela parabenizar todos 

os gestores, professores e profissionais da educação aqui do nosso Município era o que eu 

tinha para o momento Senhor Presidente”; Vereador Irailton Vieira Nunes – “Ausente”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da 

Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhoras e 

Senhores que se encontram na galeria, que nos acompanham pela comunicação desta casa, 

hoje nossa Tribuna estava cheia de motivos, né as pessoas de manifestações e principalmente 

aí o último acontecimento com o falecimento do ex-governador Amazonino Mendes, sem 

dúvida todas as homenagens que serão estão sendo feito isso é de um grande merecimento e 

um homem na vida pública extraordinária que serviu o seu país que serviu o seu Estado nos 

últimos, nas últimas forças que tinha para lutar serviu e serviu bem sem dúvida nenhuma 

aqui vai estar num bom lugar. Senhor Presidente, ouvindo atentamente e ouvindo também aí 
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seu Liberato né que vem representando aí a Comunidade Bela Vista do Ramal da Placa é 

esses assuntos sobre uma manifestação dele nessa Tribuna acredito eu que é um grande passo 

seu Liberado a gente já tem enfrentando a mais de seis meses essa problemática nos últimos 

dias é do ano passado e os últimos seis meses foram os mais que a gente vem recebendo 

denúncias e daquela invasão que está acontecendo do território do município de Itacoatiara, a 

gente tem o conhecimento disso tem formato do Executivo ter formado isso as Secretárias 

estão aqui também com meus colegas é pedindo a mesa diretora da casa informando o 

Ministério Público e aí tomar as ações necessárias, para que isso não, não torne a situação 

que está acontecendo que muitas das vezes está prejudicando também os moradores e 

produtores que moram e residem naquela região. Que vem sofrendo esse descaso ou descaso 

de fronteira oi descaso que muitas das vezes não são escutados os moradores, as lideranças, 

as dificuldade de estar em comunicação com a Prefeitura de Itacoatiara esses longos dos anos 

e Rio Preto tem avançado e invadido e dando também tirando o direito muitos dos nossos 

moradores que residem naquela região, vários ramais, aí tem sido atacado na educação, tem 

sido um grande uma grande problemática as vantagens que ele vem oferecendo aos alunos do 

nosso Município fazendo assim uma grande evasão na educação daquela Escola do Campo 

Verde e nós temos que tomar providência o Executivo, tem que se manifestar, está casa o 

legislativo está se manifestando acredito que é o passo mais importante hoje Senhor 

Presidente com o depoimento aqui do seu Liberato uma liderança, o Presidente uma 

representação também legal daquela comunidade, daquela região com a sua manifestação 

aqui é com certeza só vai enriquecer aquilo que a gente estava discutindo já semanas atrás e 

trazendo aqui também a essa Tribuna é essa sua manifestação é uma manifestação popular de 

quem está lá não aceitando o que o Rio Preto tá querendo fazer com os desmandos no 

Município de Itacoatiara é lembra aí que teve uma parceria na época que foi apresentado essa 

parceria do Rio Preto com Itacoatiara, a gestão anterior assinou um termo técnico é com Rio 

Preto, mas acabou no final e qual autorizou o recurso do INCRA na época que o Rio Preto 

tivesse todo acesso, por que o Município de Itacoatiara estava inadimplente não tinha como 

receber naquele momento aquele recurso para fazer a reforma no Município de Itacoatiara e 

aí foi cedido passar essa parceria esse termo técnico para que o Rio Preto tomasse conta e aí 

a fiscalização foi por conta do Rio Preto né e aí a gente fica triste quando vê a situação que o 

recurso não foi como disse a Vereadora Andréia Mara, não foi usado ali para atender a 

necessidade do povo que é dinheiro público e era direito também das pessoas que moram lá e 
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com essa manifestação Senhor Presidente e Nobres Pares eu vou manifestar também pedindo 

senhores uma audiência pública para o dia 10 de Março para que a gente possa discutir na 

Escola Campo Verde ali próximo para que a gente possa discutir com as lideranças levar o 

Executivo é convide os Deputados representantes dessa área territorial que representa na 

Assembleia para que a gente pegue força também convidar o Ministério Público porque o 

Ministério Público precisa ter conhecimento do que está acontecendo e aí as autoridades 

competentes que serão convidadas para estar presente para discutir a questão legal da invasão 

e a questão também responsabilidade do Executivo para que possa tomar com a sua 

responsabilidade um compromisso com o povo do Município de Itacoatiara no território 

Itacoatiarense que possa ser atendido as suas demandas, as suas necessidades com seu 

compromisso que o executivo esteja presente, para ouvir as suas representações que é as 

comunitárias que são os Presidentes, os moradores para ouvir a necessidade e tomar as 

providências para que esse povo não fique também desassistidos Senhor Presidente, 

desassistido com o Município de Itacoatiara. Esse é o passo acredito dessa casa, eu peço já aí 

a presidência aos nobres colegas para que a gente possa chegar lá e daqui lá porque é mais 

difícil eles irem de lá para cá que a gente possa ouvir a problemática que está acontecendo lá 

de perto e trazer a discussão para esta casa ou avançar da legalidade ou avançar do direito 

das pessoas para que a gente possa também não deixar que o território de Itacoatiara seja 

invadindo, seja tomado porque segundo seu Liberado, segundo os comentários é que o 

Prefeito manda dizer abertamente que ele está reivindicando até Lindóia ao lado territorial, 

isso é inadmissível nós aceitarmos o que estão tentando fazer, então já o Minério já o Ramal 

da Placa, já foram no Minério já Ramal da Paz, Ramal Bom Jesus, Ramal Jericó que estão 

fazendo um trabalho dizendo que essa área do Rio Preto que estão na justiça querendo é 

reivindicando e vou tomar essa área toda do Município de Itacoatiara e está casa e este 

parlamentar como todos os outros acredito eu aqui posso falar em nome de todos também 

ninguém aqui vai deixar de se manifestar pelo direito do nosso Município e principalmente 

quando se fala no nosso território Itacoatiarense, jamais nós vamos deixar que isso aconteça 

porque foi com certeza grandes lutas de passados que tivemos aqui de outros representantes 

para que nosso território é seja aonde é e a gente não vai deixar e temos que temos que ter 

homens que nem o Senhor que tenha coragem e compromisso que defenda o seu município 

que eu tenho informação que o Senhor em várias reuniões tem se levantado lá quando é 

chamado e não aceita o que eles querem fazer com o nosso município que um bocado deles 
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estão aceitando as migalhas que estão oferecendo para que eles possam ser atendidos pelo 

Município de Rio Preto e eu tenho certeza que isso não vai continuar porque esta casa se 

manifesta e aí nós vamos partir para dentro de todas as legalidades que temos e temos aqui 

vereadores jurídicos que temos vereadores que são das áreas jurídicas e todo o andamento 

temos aí é com certeza Presidente, após isso aí tomará um outro caminho e sem dúvida 

nenhuma nós não vamos deixar que isso aconteça. Então a manifestação é importante, eu ia 

falar aqui de outros, de outras problemática de questão de Novo Remanso, mas vou deixar 

para discussão de amanhã a Tribuna de amanhã, mas porque é um assunto específico esse 

também é um assunto que é de grande importância na área territorial e nós não vamos deixar 

que isso aconteça nós estaremos aí vigilantes para que a gente possa de todos os maiores 

problemas que a gente tem que já existe, mas que esse com certeza é um problema também 

de grande importância porque isso não será motivo para que a gente abaixe a nossa cabeça e 

a gente aceita o que está acontecendo e deixe depois que vem a grande notícia de o 

Município de Itacoatiara seja prejudicado com a sua área territorial. Então tenho certeza 

disso e obrigado Vereadora Andréia pela a Senhora ter atendido é o seu Liberato e trazido 

também e ajudado a trazer esse assunto aqui também nesta casa, trazer na Tribuna, porque 

essa manifestação sem dúvida nenhuma foi e é a melhor manifestação, por que é um 

representante, é um comunitário, é um morador que está sentindo na pele o que estão 

querendo fazer para quem está lá morando, sobrevivendo, vivendo e gosta da onde mora e 

gosta do seu Município. Muito obrigado Senhor Presidente era o que eu tinha para o 

momento”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos 

Rodrigues – “Cedeu os nove minutos para o Vereador Wemerson Jacquiminouth”; no tempo de 

9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Sóstenes 

Adiel – “Boa noite, boa noite Presidente, boa noite os Nobres Pares, boa noite quem está na 

galeria que também quem está nos assistindo através das redes sociais YouTube e Facebook. 

É parabéns aí ao seu Liberato da Comunidade Bom Sucesso do Ramal da Placa, mas 

observando o pronunciamento dele e de vossa excelência também Vereador Nei Nobre e 

buscando mais um entendimento para ajudar nesse conflito que há Vereadora Andréia eu 

sugiro Presidente que essa demanda ela não seja é especificamente da Câmara Municipal 

assim como da Prefeitura Municipal, quem deve fiscalizar de fato isso também o Ministério 

Público, mas Federal, mas que seja Presidente enviada a estar casa juntamente com as falas 

do Presidente da Comunidade para o TRE porque eu vejo que o TRE que é o órgão de 
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controle dessa troca de titularidade. Então para somar, eu entendo que tem que ser trabalhado 

nessa linha, porque isso gera até um custo para o eleitor em voltar em outro Município. 

Então é minha palavra neste momento para essa demanda e parabéns para o Presidente para 

quem trouxe ele aqui fazer esse levantamento e contribuir esse conflito existe há muito 

tempo desde quando entrei na política quando estava ali começando 2015 Vereador Nei 

Nobre já existia, quem defendia muito essa bandeira o título permanecer naquele local era o 

seu Fausto antigo Presidente daquela associação ali a gente vê que existe é aquela defasagem 

e o Prefeito de Rio Preto querendo levar para lá os leitores, mas eu peço que o nossos amigos 

da mídia coloque por gentileza, um ofício nesse oficio não sei se dar para a gente observar e 

ler atentamente. Esse aí é um pouco do nosso trabalho é um valor de um milhão de reais que 

eu requeri do Senador Plínio Valério e conversei com o Prefeito Municipal para ser aplicada 

na construção de uma UBS, essa empreitada começou em 2021 no início do mandato, ou 

seja, a dois anos atrás, não foi fácil e a gente conseguiu o recurso e conseguiu que o Prefeito 

entendesse que era necessário a construção dessa UBS essa construção dessa UBS se deve a 

demanda que chegou com Prefeito, lógico e se deve ao programa que eu tenho na rádio a 

hora do povo no qual tem uma audiência máxima na Zona Rural, Vereador Arnoud que 

chega as reclamações daquela UBS ali na Sete de Setembro que não é o corpo as pessoas o 

corpo de trabalho de lá, os médicos, os assistentes sociais, os técnicos de enfermagem todo 

aquele aparato de gente ali não o problema é o prédio. Então o prédio vai ser construído com 

trabalho nosso que vai ficar para história de Itacoatiara somado com o Prefeito Vereador 

Daniel eu penso que de forma diplomática que a gente faz política somando eu fui atrás 

recurso, conversei com Prefeito e hoje vai ser uma realidade nessa mesma esteira Vereador 

Daniel, eu por ter um filho autista, não faço política aqui com ele usando, usando da 

especialidade que ele precisa meu filho é o Antônio Emanuel e ele tem cinco anos de idade 

foi diagnosticado com autismo aos três, nunca quis divulgar, nunca quis fazer polícia com 

meu filho porque amo aquele garotinho muito especial para mim e para nossa família e 

agradeço quem contribui com ele na escola que ele está numa escola boa, graças a Deus 

Conquista todo o corpo de professores que ajudam, me ajuda a condução desse problema e, o 

problema dessa dificuldade que ele tem, ao doutor Dosolino que foi um anjo que apareceu na 

minha vida e que nos ajuda até hoje e essa dificuldade a gente vem superando, ajudando ele 

hoje o meu filho tá com cinco anos e já faz e já prática as atividades na escola normal como 

se não tivesse nem um problema e já está falando. Então isso me comoveu muito, muito 
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mesmo eu tive que aprender hoje a gente aprende todo dia com ele a gente, ele toma 

medicação de manhã e à noite e a gente ver várias lutas de várias mães que tem seu filho com 

autismo precisando de ajuda, às vezes que bate na porta do meu gabinete, eu ajudo de forma 

individual, mas aqui hoje Presidente, Nobres Pares e a quem nos assistem eu dei um passo à 

frente dessa demanda e fui novamente de forma diplomática conversar com Senador Plínio 

Valério que me ouviu e me assistiu de uma emenda no valor de dois milhões de reais para 

construir em Itacoatiara o Centro de Tratamento de Autismo, isso eu não vou conseguir 

sozinho Vereador Daniel de forma diplomática bate na porta Prefeito de forma educada 

conversei com ele, eu levei a demanda para entender que isso era necessário para o nosso 

Município e graças a Deus, Deus sempre na frente nossos projetos Prefeito concordou e vai 

executar essa emenda de dois milhões de reais para atender os nossos autistas de Itacoatiara 

aqui eu tenho a agradecer o Prefeito agradecer o Senador Plínio Valério por essa quantia que 

nos deu. Há o Tote está falando mentira, está usando a tribuna da câmara para dizer que vai 

ser construído um Centro de Autismo de forma política para usar os autistas, primeiro tenho 

um filho autista e o que a gente colocou agora pouco aí na tela foi um projeto que saiu desta 

tribuna a construção de uma UBS e eu com parceria com Senador com o entendimento do 

Prefeito vai ser construído uma UBS, ou seja, o nosso mandato a gente vai deixar escrito na 

linha de Itacoatiara um projeto nosso, com parceria nada sem parceria vai à frente e é dessa 

forma Presidente que a gente vem conduzindo o nosso mandato faço um adendo Vereador 

Barriga, Wemerson não ligue para crítica não, não vale a pena descer cinquenta degraus para 

falar com o pessoal lá embaixo não, se você gera inveja a alguém é normal você tá 

trabalhando quem não trabalha tem inveja da gente e as discussões não tem que ser às vezes 

me perdoe aqui na Tribuna, porque eu vejo que essa Tribuna para ser usada para o povo, 

trabalho para o povo essas discussões tem que ser discutida aí no fórum. Eu como advogado 

não discuto em rede social, vou atravesso protocolo minhas ações no fórum e espero o 

resultado, espero o resultado e é isso que a gente tem que fazer porque essas pessoas não 

somam com o Município e não entendem que perderam as eleições das urnas. Eu perdi uma 

eleição na urna que eu sempre falo aqui, novecentos e noventa e sete votos no outro dia botei 

o meu terno e fui trabalhar no fórum como advogado na outra ganhei com a metade dos 

votos, estou aqui fui candidato a Deputado Federal perdi novamente botei meu terno e vim 

pra Câmara e fui para o meu escritório, não ligue continue no foco que você está, você 

construiu ajudou a construir uma UBS você bem falou agora a pouco, com políticas públicas 
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boas de vossa excelência, não vou dar conselho nenhum não sou seu pai e nem a sua mãe 

mais me ousa um pouco trabalhando, apresentei um pouco do nosso trabalho que a gente fez 

por Itacoatiara um milhão de reais da UBS do interior e mais dois milhões que vai ser 

construído o centro de autismo, mas não posso deixar também de fazer o nosso trabalho de 

fiscalizador fui contactado pelo Senhor Pedro Medeiros que tem um mercadinho ali no 

Bairro Tiradentes, no qual ele reclama que toda vez que chove devido a graça que foi 

agraciada sua rua com pavimentação nova e meu fio o seu empreendimento ele alagado ele e 

de sua vizinha. Então Presidente e Nobres Pares eu tô fazendo requerimento hoje, requerendo 

que a secretária de infraestrutura faça estudos naquela rua para que seja instalado bueiros 

para que não prejudique as pessoas que mora naquela rua, eu vejo que duas pessoas me 

ligaram eu fui lá depois da chuva ver o resultado que aconteceu lá foram o Senhor Pedro do 

Mercadinho Medeiros e a Senhora Sirange que é a sua vizinha, eu sou leigo na área de 

engenharia, mas eu vejo que ali tem como construir um bueiro para dar evasão naquela água 

pluvial quando vem as chuvas de forma muito forte é o que eu tenho para hoje Presidente é o 

requerimento que eu vou apresentar hoje peço desde já ajuda na votação dos colegas é para 

construção de um centro de autismo, um minuto excelência para terminar. Também tem um 

requerimento que hoje eu atendi no nosso programa a hora do povo Vereador Fábio a 

Professora Leila, ela que é diretora ali da Universidade Aberta é com as mesmas demandas 

dos autistas eu como fui Presidente da Comissão de Educação vir a necessidade daquela, 

daquela Universidade a ofertar curso de licenciatura para educação especial para os 

professores que já estão no quadro da Prefeitura assim como ofertar a graduação em 

licenciatura de Educação Especial para formar novos professores especificamente para essa 

área das crianças que têm necessidades especiais dentro da sala de aula. A gente ver a gente 

sabe que no Jamel tem trinta alunos fora os outros de outras escolas Municipais da rede que 

tem várias pessoas, com limitações e deve ser tratada com inclusão de uma aprendizagem 

melhor falo isso porque tenho essa dificuldade em casa e vejo que novamente intitulo e dou 

moção para a Creche Conquista, me ajudou muito com o meu filho. Então hoje eu preso que 

o Município através da Universidade aberta oferte a público em geral e a professores da Rede 

Municipal, Licenciatura em Educação Especial assim como licenciatura em educação já 

disse especialização em Educação Especial e licenciatura em Educação Especial uma vez 

que com isso vai sanar um pouquinho da dificuldade que nossos filhos têm quando vão 

estudar. É o que eu tenho para hoje excelência que Deus nos abençoe e que nós tenhamos 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Sétima Sessão Plenária Ordinária do dia 13 de fevereiro de 2023.                                       Página 27 de 33 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

uma boa semana de trabalho, sem mais excelência”; com a palavra Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Dispensou a palavra”. Pronunciamento do Presidente 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Eu acho que fechamos né, vamos passar agora para a 

nossa Ordem do Dia, vamos aguardar chegar algum Vereador que deve ter saído aí para o 

banheiro alguma coisa e eu queria aqui nesse momento já que foi debatido hoje pela Tribuna, 

queria já colocar algumas, algumas informações aos senhores bom começando pela questão 

do carnaval né, todo mundo sabe que eu não, não, não é a questão do carnaval, não é, não é 

minha praia, mas eu respeito e tenho um maior é carinho por todos e fico aqui na torcida para 

que tudo ocorra bem, que todo mundo brinque e fique à vontade e se divirta bem não tem a 

violência não tem nada de mal e eu estarei fazendo isso, enquanto vocês estão pulando 

estarei orando para que a cidade esteja na paz. E conversei também como muitas demandas 

vieram tanto dos vereadores para presidência e também a demanda dos Presidentes de 

blocos, nós conversamos e realmente a notícia que foi dado a pouco é uma notícia é verídica, 

amanhã deve estar saindo o decreto e com certeza a gente estava solicitando aqui para 

brincar de uma vez. Então vai levar conforme o pessoal quer até às três horas da madrugada 

né amanhecer o dia né, mas enfim vai na paz e ficou aí um meio-termo até às 3:30. Então aí 

atendendo essa, essa demanda provavelmente esse decreto está saindo amanhã. E também 

aqui uma reivindicação vinda dos moradores do Novo Remanso, aqui a gente teve reunido 

aqui com algum representante aqui do Remanso como Vereadora Andréia Mara, o Vereador 

Nei Nobre, Vereador apesar que é mais forte lá no Engenho mais Vereador Daniel também 

tem uma atuação no Remanso e outros Vereadores. Nós tivemos uma reunião aí desta 

semana que muito provavelmente a partir de amanhã, conforme as coisas aconteçam vai 

haver um grande mutirão no Novo Remanso em várias atividades na área de infraestrutura. 

Então foi o que a gente conseguiu é reunindo com a secretária de infraestrutura e a gente 

espera que tudo der certo, que haja realmente um trabalho forte em Novo Remanso está 

precisando de um trabalho forte e com certeza a gente vai ter uma atuação forte lá da 

Prefeitura Municipal é atendendo à solicitação dos moradores e a reivindicação aqui dos 

Vereadores desta casa. É o outro ponto que acho importante, que foi tocado aqui sobre a 

questão da área suframada, já tem aqui uma audiência pública sobre essa questão, já foi 

aprovado por estar casa, então nós temos apenas que colocar isso aqui em pauta para que a 

gente possa tratar deste assunto, que cada vez vai criando mais corpo. E essa questão do seu 

Liberato que é a questão desses quase que litígio ali na fronteira, tem uma questão política né 
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de, enfim, de entendimentos de lá dos políticos do Rio Preto da Eva que entendem que 

podem adentrar essa parte de fronteira, mas aí é preciso respeitar os aspectos legais e não é 

justo que você invada o princípio da soberania territorial e deste fato já, já contatei com a 

procuradoria desta casa que já está preparando documentação para junto ao Ministério 

Público fazer é todo procedimento jurídico e também estaremos encaminhando a parte se for 

o caso para também a justiça eleitoral porque ela envolve aspectos. Então pessoal que, que 

votam em Itacoatiara que muda e está transferido o título para o outro lado e aí dá todo um 

processo de da hora das atividades de que você precisa, parte social, coisa toda e finda aqui. 

Se você não tiver muito cuidado com todo respeito da expressão, mas você vai findar 

comprando um gado por lebre tome cuidado morador da fronteira cuidado, hein? Diz um 

ditado que quando a como é que diz a palavra quando aquela coisa é muito brilhante, muita 

das vezes é só capa quando sai a capa fica tudo escuro, tomem cuidado, tomem cuidado, 

porque coisas momentâneas elas ficam, coisas sólidas, elas demoram mais tomem cuidado. 

Então mas nós vamos tomar todos os procedimentos cabais, jurídicos para que não haja 

problema tá. É o segundo ponto que eu queria tratar com os Senhores Vereadores, aí parte 

daqui da presidência, eu peço que vocês estudem esse assunto, estudem esse caso vocês 

sabem que todos os anos e para chegar nele, eu vou começar logo parabenizando aqui 

também o aluno Raul que foi citado e parabenizar aqui a nossa amiga Jamile que é lá da 

Escola João Valério, uma escola que eu fui gestor lá inclusive, que me honra muito que eu 

fui gestor dessa Escola João Valério aqui na frente e que fez uma pontuação brilhante, que 

representa todos os nossos estudantes que fez de 940 pontos e aqui com isso, quando eu fiz 

esse é parabenizar e coloquei no nas mídias aí a minha filha que também teve uma pontuação 

ano passado grande, ficou um pouco com ciúme ai disse vou parabenizar você também, 

porque você fez uma pontuação grande nesse mesmo padrão aqui, que ela tá bem já está em 

Manaus, mas eu queria aproveitar isso para que os Senhores Vereadores nós discutimos 

juntos aqui eu vou provocar isso aos senhores para nós é buscarmos as melhores saídas junto 

ao Executivo Municipal e se for em caso de projeto de lei ou indicativo, possamos fazer em 

conjuntos para que haja uma ajuda de custo a esses alunos que passam e vão estudar em 

Manaus. Que seja uma ajuda possível que não venha onerar os cofres públicos, mas que 

também venha dar uma, uma ajuda uma dignidade uma espécie de uma bolsa aos estudantes 

que passa aqui e precisam estudar em Manaus, bolsa universidade. Claro será criado 

critérios, como que será a forma o que pode se alcançar um número x, e dentro desses 
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critérios a gente poder ajudar aqueles que vão precisar de um apoio. Principalmente famílias 

é humilde, famílias carentes e que seus filhos se esforçam e eles não tem condição de manter 

essas pessoas em Manaus, eu acho que seria uma já começamos trabalhar nisso, o mais breve 

possível montarmos esse projeto em conjunto desta casa e a gente passa isso ao executivo 

para que possamos transformar em lei ou se isso já teve alguma lei, já solicita aqui a câmera 

ao departamento legislativa, por favor, procure isso para que possamos resgatar essa 

situação. Com a palavra Vereador Arnoud Lucas - Senhor Presidente me permite 

contribuir com o assunto, primeiro parabenizá-lo por levantar esse tema, nós já temos uma 

lei municipal que trata sobre esse auxílio aos nossos universitários, inclusive a Vereadora 

Renata já apresentou indicativo e eu também, mas eu acho que todos os 17 vereadores 

apresentando vai ser melhor, inclusive a gente aprovou na LOA, já tem um orçamento 

específico para ser pago o bolsa universitária aos alunos, que precisam estudar fora do 

Município de Itacoatiara que são inúmeros principalmente pessoas carentes que passam 

dificuldade. Eu já fui contemplado Senhor Presidente na gestão do Peixoto, na gestão do 

Mamoud. Então o Prefeito está com a faca e o queijo na mão o orçamento já tá aprovado já a 

gente já autorizou aqui no Poder Legislativo falta só ele implementar e aí ele vai ver ele vai 

fazer a forma que ele vai fazer porque não tem como dar para todo mundo logicamente, quais 

são os critérios de elegibilidade para o estudante é ter acesso a essa bolsa, mas parabenizo 

vossa excelência por ter tomado essa iniciativa e conte comigo. Retoma a palavra 

Presidente Benedito Cabral - Obrigado Vereador Arnoud Lucas, eu tenho certeza que todos 

aqui que muitos já conversaram comigo sobre isso também e eu tenho certeza que a partir 

daqui a gente vai começar a trabalhar eu sei que muitos já devem estar procurando vocês a 

essas demandas, tá bom então fica gente esse aspecto da presidência, por favor, registra todas 

essas falas em ata para ficar em registro. Por enquanto é isso, passamos agora para a nossa 

pauta, convido a Vereadora Renata, por favor para que ajude aqui os trabalhos para 

secretariar os trabalhos. É só mais um minutinho aqui Vereadora Renata é informando que a 

oitava Comissão de Trânsito Transporte e Meio Ambiente, já encaminhou a ata também para 

estar Mesa Diretora, ata da reunião para escolher o Presidente da Comissão de Trânsito, 

Transporte e Meio Ambiente também já entregue aqui vai ser passado e colocado. Registrar 

em ata, por favor, todas essas comissões que foram lidas tem que estar em registro tá de ata, 

não esquecer de colocar”. Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem 

do Dia, o senhor Presidente convidou a Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes para 
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efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Concessão de Título 

de Cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor Hermenegildo Sousa dos Santos e adota 

outras providências”. Encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Requerimento 

nº 001/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requeiro nos 

Termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, 

oficiar ao Senhor Marcondes Aquino da Costa, Diretor – Presidente do Instituto Municipal 

de Trânsito e Transporte, solicitando-lhe providências quanto à sinalização nas imediações 

do Conjunto Residencial Jacarezinho, localizado no KM 4 da Rodovia Am-010”. Em 

discursão: O proponente, falou sobre a sua demanda e a sua solicitação, e posto em 

votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Requeiro nos Termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, oficiar ao Senhor Marcondes Aquino da 

Costa, Diretor – Presidente do Instituto Municipal de Trânsito e Transporte, solicitando-lhe 

providências quanto à sinalização na área do quilômetro 3, onde é realizado acesso ao 

Conjunto Poranga, nas mediações da Faculdade de Medicina”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua demanda e a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – 

“Requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que viabilize junto a Secretária Municipal de 

Infraestrutura – SEINFRA, para que seja providenciado o serviço de iluminação nas 

imediações da Faculdade de Medicina, onde se tem acesso ao Conjunto Poranga, localizada 

no quilômetro 03, sentido Itacoatiara-Manaus. Que a cópia do presente seja encaminhada ao 

Exmo. Prefeito Mário Abrahim, e ao Secretário de Infraestrutura”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua demanda e a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 001/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que sejam tomadas providências, junto à 

Secretária Municipal de Infraestrutura (SEMINF) acerca da execução de serviços de 

recapeamento asfáltico na Zona Rural, endereço: Am-010, KM 44, Vicinal Sangauá”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador 

Fábio Cavalcante Miquiles – “Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que sejam 

tomadas providências, junto à Secretária Municipal de Infraestrutura (SEMINF) acerca da 

execução de serviços de recapeamento asfáltico na Zona Rural, endereço: Estrada do Piquiá, 
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KM 06, próximo a Comunidade São José”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que sejam tomadas providências, junto à 

Secretária Municipal de Infraestrutura (SEMINF) acerca da execução de serviços de 

recapeamento asfáltico na Zona Rural, endereço: Conjunto Poranga, Rua Júri, sentido 

Aeroporto”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 004/2023 de autoria 

do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, 

que sejam tomadas providências, junto à Secretária Municipal de Infraestrutura (SEMINF) 

acerca da execução de serviços de recapeamento asfáltico na Zona Rural, endereço: Ramal 

do Canaçari Km 04”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de 

autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – “Requer a Mesa Diretora, após 

ouvir o Douto Plenário, para que seja realizado estudos técnicos para construção de bueiros 

na extensão da Avenida Chibly Abrahim – Bairro Tiradentes”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista – 

“Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que a SEMED por meio da 

Universidade Aberta realize estudos pedagógicos para que seja ofertado Curso de 

Especialização em Educação Especial, assim como Curso de Licenciatura em Educação 

Especial”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, e posto 

em votação: Aprovado; Requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Sóstenes 

Adiel Pereira Batista – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que seja 

feito Projeto para a construção de 01 (um) Centro para tratamento para autistas”. Em 

discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, Vereador Wemerson 

Jacquiminouth, falou sobre a luta e parabenizou a sua demanda, e posto em votação: 

Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria da Vereadora Renata do Sindicato 

Rural – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, a 

implantação de bueiros e contenção para a Comunidade Boa Esperança de Itacoatiara - AM”. 

Em discursão:  A proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, e posto em 

votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria da Vereadora Renata do 

Sindicato Rural – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura Sr. Jeordane 
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Oliveira Andrade e a Secretária Municipal de Educação a Sra. Vanessa Raquel Silvestre 

Miglioranza, reforma da Escola Municipal General Francisco Lima e Silva – Comunidade 

São Sebastião – Piquiá – Polo 5”. Em discursão:  A proponente, falou sobre a sua 

solicitação e demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 003/2023 de 

autoria da Vereadora Renata do Sindicato Rural – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto a Secretária de 

Educação Sra. Vanessa Raquel Silvestre Miglioranza, a reativação da Escola Municipal 

General Francisco Lima e Silva para a Comunidade São Sebastião – Piquiá – Polo 5 - AM”. 

Em discursão:  A proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, e posto em 

votação: Aprovado; Indicação nº 001/2023 de autoria da Vereadora Andréia Mara 

Andrade Mendonça – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que seja 

criado um Programa de Conscientização de Trânsito no Município de Itacoatiara, e dá outras 

providências”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria 

do Vereador Jucinei Freire da Silva – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto 

Plenário, que seja realizada uma Audiência Pública no dia 10 de março de 2023, na Escola 

Municipal Campo Verde, com a finalidade e debater questões relacionadas à atuação do 

Executivo do Município de Rio Preto da Eva – AM em área pertencente ao Município de 

Itacoatiara - AM”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda; 

Vereador Daniel Mendonça, falou que perdeu alguns alunos para a Escola do Rio Preto e 

totalizando mais de duzentos alunos e a secretaria tem conhecimento sobre isso e é 

inadmissível e tomar providência o mais rápido possível, e posto em votação: Aprovado. 

Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Daniel Anveres de Mendonça; 

Arnoud Lucas; Sóstenes Adiel Pereira Batista; Renata Carmem Tenório Moraes; 

Jucinei Freire da Silva; Richardson Rodrigues Araújo; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth; Andréia Mara Andrade Mendonça e Benedito Cabral Rezende Júnior. 

Não havendo mais manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 50 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pelo Vereador Presidente e Vereador 2º 

Secretária. 
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         Benedito Cabral Rezende Júnior                         Renata Carmem Tenório Moraes 

                          Presidente                                                                 2º Secretária 


